



停电

烈山区第一实验小学小记者 朱子墨

今天下了一天的大雨。傍晚的时候电线杆被风吹倒了,停电了。天慢慢黑了,屋里也一片漆黑,伸手不见五指。妹妹很怕黑,妈妈拿起手电筒说:“我们来一起玩手影游戏吧!”只见妈妈把手电筒的灯光照在墙上,把手放在灯光里,两只手交叉,墙上就出现了一只大螃蟹,非常像。我用一只手摆出了一只吐着舌头的大蛇,想把螃蟹一口吃掉。

然后我和妹妹又摆出了许多小动物,有小鸟,有蝴蝶,还有小狗和其他小动物。突然灯光一亮,来电了,我拿着手电筒恋恋不舍地向漆黑告别,向手影告别。

我喜欢在停电时玩手影游戏,还可以节约用电,让地球变得更美丽。

指导老师:吕谜荣



国宝大熊猫

烈山区第一实验小学小记者 朱芷涵

大熊猫,大家一定都很熟悉吧!它可是国宝,身穿一件黑白相间的“衣服”,全身胖嘟嘟的,头圆圆的,耳朵可以一横一竖,非常灵活。它的黑眼圈把它弄得像戴着眼镜一样,酷酷的。尤其是走路时是内八字,摇摇晃晃的可爱极了!

野生大熊猫一般喜欢生活在海拔2600米至3500米的竹林里,那里空气稀薄,云雾缭绕。大熊猫最爱吃竹子了,它喜欢吃冷箭竹和华橘竹。而且它一天最

主要的任务就是吃和睡,几乎一天的一半时间在吃饭,一半时间在睡觉。但有时它会爬到树上,要么是为了要侦查四周环境,要么就是要躲开天敌,或者就是为了能大睡一觉。我们的国宝熊猫不管平躺、侧躺都很可爱,但它最喜欢的就是在树下用腿撑树睡觉。

熊猫因为无法用脸部来传递信息,于是它们用尿液做气味标记,用爪子做记号,这样可以让它们回避或相聚。熊猫至

少每年谈一次恋爱,恋爱时也是通过气味找到对方。成熟的雌性大熊猫每隔两至三年便生下一只幼崽,这些小幼崽刚出生时是粉红色的,有稀疏的白毛,小小的像老鼠一样,但过两年,它们就长得胖墩墩的。

为什么说熊猫是国宝呢,因为它繁殖很困难,存活率又很低。我们一定要保护好国宝熊猫,让它们与人类共存。

指导老师:吕谜荣

吹肥皂泡

烈山区第一实验小学小记者 郑星宇

今天妈妈下班回家,拿着一瓶肥皂水和泡泡器笑眯眯地对我们说:“你们下楼去玩吧。”我和妹妹兴高采烈地拿着泡泡器向楼下跑去,一边跑一边吹,五彩的泡泡满天飞舞,我们仿佛走进了一个美丽的童话世界。

不一会儿,我们就到了楼下广场上。我在前面吹,妹妹在后边追。你瞧,吹出的泡泡形态万千,变化多端。有大的有小的,有单个的,还有几个贴在一起的。有的像小鸡,有的像乌龟,还有的像孪生兄妹……

嘻嘻,有趣极了。在阳光的照射下,泡泡的颜色是五颜六色的。有红的、粉的、黄的,还有蓝色的……真是绚丽多彩啊!一阵微风吹过,泡泡翩翩起舞。一会儿高一会儿低,“嘭”的一声,泡泡碎了,化成了一些泡沫在地面上摇摆。这时妹妹跳起双脚,用手往上托起泡泡。泡泡忽左忽右好像在笑着对我们说:“你们抓不到我吧,加油啊。”

这时又来了几个小伙伴,和我们一起玩泡泡,你追我赶的。不多时,整个小区都传满了我们的笑声。由于我跑得太快,一

不小心摔了一跤,膝盖磕破点皮。妹妹怕我伤心,她拿着泡泡器挥了一挥手,泡泡就到处跑,就像一串串葡萄似的,美丽极了。妹妹在泡泡中撅着屁股扭着她的“水桶”腰,还用手挤着她那胖嘟嘟的脸颊伸着舌头扮着鬼脸冲我微笑。我被她逗得哈哈笑了起来。妹妹还在泡泡中跳起了骑马舞,十分有趣。这时候,我感觉膝盖一点也不疼了,我又和妹妹还有小伙伴们继续吹起了泡泡。

指导老师:吕谜荣

快如飞的蜗牛

烈山区第一实验小学小记者 余雪

一个风和日丽的午后,小蜗牛懒洋洋地躺在草丛中,这时一只豹子飞快地从小蜗牛旁边跑过,差点踩到小蜗牛。小蜗牛自言自语道:“豹子大哥跑得真快呀!真羡慕他!”小蜗牛望着豹子扬尘而去,再看看自己,哎!他伤心地爬回了家。

小蜗牛闷闷不乐,他多想自己也能健步如飞啊!他在心底默默地祈祷:谁能让我也跑得快点儿呢?这样我就不会被其他小动物嫌弃了。伤心的小蜗牛想着想着就睡着了。

第二天,太阳暖暖地照着大地,小蜗

牛想出去散散步。刚一出门,他就被自己走路的速度吓到了,一下跑到这里,一下跑到那里,街上的小动物也都惊奇地看着他,纷纷议论:“小蜗牛今天怎么变了?”“你们快看,他跑得好快啊!跟旋风一样!”蜗牛听了他们的话,觉得这种感觉太美妙了!他甚至认为自己的奔跑速度简直可以和豹子大哥相媲美了。

小蜗牛得意忘形开怀大笑起来,笑着笑着还忍不住手舞足蹈起来。“扑通”一声,他从床上掉下来摔了一个倒栽葱。小蜗牛揉

了揉眼睛,“啊!原来这是一场梦啊!”小蜗牛失望地叹了口气,“这真是空欢喜一场啊!”

小蜗牛正垂头丧气时,忽然身体快速动起来,像要飞起来似的。原来,他从床上摔到一辆电动玩具汽车上了,正好触动了机关。他幡然醒悟:虽然我爬的慢,但以后如果借助一些交通工具,不是一样可以实现自己的梦想吗?

从此,他再也不悲伤了,生活也变得积极有趣起来!

指导老师:王利

我想变成孙悟空

烈山区第一实验小学小记者 华梓露

自从看了《西游记》之后,我就想变成孙悟空。2020年是我国多灾多难的一年——新冠病毒、森林失火、洪水暴发,有的人失去了亲人,有的房屋倒塌,人们都无家可归。从报道中,我觉得他们非常可怜。

我想变成孙悟空,在传染病流行的时

候,变出疫苗,去拯救那些人,使他们早日摆脱疾病的困扰。

我想变成孙悟空,在森林失火的时候,变成巨大的水枪,把森林的大火全都给浇灭掉。

我想变成孙悟空,在洪水暴发后,变出

食物、衣服、房屋,让灾区的人们可以吃得

饱,穿得暖,睡得香。

我想变成孙悟空,我想让世界上的人平平安安、健健康康地生活着,让世界上没有战争,没有灾难。

如果我是孙悟空,能拥有他神通广大的七十二变,那该多好呀!

指导老师:秦玉玲

淮北科技馆参观记

烈山区第一实验小学小记者 张若兮

今天,我们小记者在老师的带领下,到淮北科技馆参观学习,亲身体验科技的魅力。我们兴高采烈地下了车,井然有序地走进科技馆。

一进门,我们就看见一台3D打印机在叮叮当当地工作着,旁边还存放着许多打印好的模型,这些立体的模型可真是惟妙惟肖啊!

接着我们就跟着活泼可爱的机器人小雪参观了科技馆一楼。这里的展品让我们大开眼界,同学们一边认真听小雪的讲解,一边好奇地观看、体验各种新奇事物。我们先来到镜子迷宫和倾斜小镇,我伸头往镜子迷宫里看,一下子看见好几个“我”,吓得我赶紧把头缩回来。我们又来到音乐篱笆里,我迫不及待地“弹”起了美妙的乐曲。

由于小雪不能上楼,我们只好自己参观二楼了。二楼的展品更是让人目不暇接。我们站在地动仪前面,感叹古代科学家的伟大智慧;坐在电磁跷跷板上,感受一个人压跷跷板的神奇乐趣;在地震屋里,学习地震时如何逃生自救;在针幕墙上,同学们争先恐后留下自己身体的轮廓……还有很多有意思的东西,我就不一一介绍了。

经过这次的参观,我们与科技进行了一次近距离的接触,亲身体会到了科技的神奇。

指导老师:吴环

南山汉文化博物馆游记

烈山区第一实验小学小记者 杨睿

8月20日星期四下午,老师带我们大家去南山汉文化博物馆参观。大家在车上说说笑笑,我心中充满了自豪、兴奋、激动……真是百感交集。

不一会儿,就到地方了,大家兴高采烈地下车排好队伍,陆陆续续走进博物馆。刚走进大门就看到了“南山汉文化博物馆”这八个大字醒目地刻在墙上。刚开始展现在眼前的是在地上的一个小鸟图案,我猜你们一定没见过,因为它有奇特的三只脚,站在白云上,它的嘴巴和乌鸦的嘴很相似,古人称它为三足鸟,老师为我们讲了关于它的传说。接着老师带我们走进了大厅,那里有来自汉朝的一些珍贵瓷器,有壶、碗。他们的制作工艺有的粗糙,有的却很精致。我想:古时候的人真聪明啊!再往前走,来到了兵器展览厅,这里陈列着许多小手榴弹,墙上刻着八路军打日本鬼子时的情景,真激烈啊!

通过参观博物馆,我大开眼界,收获很多,不仅了解了悠久的汉文化历史,还感受了革命先烈的精神。我一定要好好学习,像他们一样为国家做贡献。

指导老师:吴环

参观南山汉文化博物馆

烈山区第一实验小学小记者 苗忆恩

“我还是从前那个少年,没有一丝丝改变。时间只不过是考验,种在心中的信念丝毫未减……”在欢歌笑语的大巴车里,我们小记者团一行不知不觉中已经到了目的地——南山汉文化博物馆!

我们小记者的带队老师——韩老师领着我们进入了博物馆大厅,一位穿着制服的工作人员带我们观看并介绍了许多展品:自行车、汉服、虎头鞋、陶壶等。其中最让我感兴趣的是汉服和自行车!当我第一眼看见汉服时,就被它吸引住了!艳丽、华贵的服装,让我情不自禁地上前摸了一下,外面很柔软,而里面却有点粗糙,这不禁让我感叹起两千多年前劳动人民的智慧!以前的自行车和现在的很像,但唯一的特点就是它比现在的打,前面还有一个大杠呢!

美妙的南山博物馆之旅结束了,我很高兴又了解了一些历史文化知识。

指导老师:秦玉玲